Университетская олимпиада школьников «Бельчонок» 2019-2020 гг. Отборочный этап
Химия.  10 класс.
1. Известно, что оксид углерода (II) способен восстанавливать металлы. В лаборатории гидрометаллургических процессов осуществили процесс взаимодействия раствора хлорида палладия (II) c оксидом углерода (II). Укажите сумму коэффициентов перед продуктами упомянутой реакции. 
Ответ: 4 – 5 баллов

2. Какие вещества были использованы для осуществления окислительно-восстановительного процесса, в котором образовались хромат и бромид натрия, а также вода? Запишите уравнение, уравняйте его. Чему равна сумма всех коэффициентов?
Ответ: 31 – 9 баллов 

3. При сгорании калия в кислороде образовалось вещество X оранжево-желтого цвета. При нагревании 1 моль X в вакууме (530 °C) выделилось 0,75 моль кислорода. Установите вещество X. В ответе укажите его молекулярную массу, округлив до целого.
Ответ: 71 – 10 баллов


4. В химической лаборатории имеется смесь гидрокарбоната калия и карбоната кальция массой 20 г, которую обработали избытком хлороводородной кислоты, а выделившийся в ходе реакции газ пропустили через гидроксид бария. Полученный осадок отфильтровали, прокалили и взвесили. Вычислите выход (%) продукта, если масса осадка после прокаливания равна 23 г. В ответе укажите число, округлив до целого. 
Ответ: 75 – 15 баллов

5. Десятиклассник Коля решил провести реакцию взаимодействия 25 г 16 % раствора хлорида алюминия с 25 г 16 % раствора гидроксида натрия. В ходе опыта образовался осадок, который в дальнейшем был отфильтрован и прокален. Определите массу (г) осадка. В ответе укажите число, округлив до целого
Ответ: 1 – 15 баллов


6. Какое количество изомеров имеет углеводород ряда CnH2n+2, плотность паров которого по воздуху составляет 2?
     Ответ: 2 – 5 баллов

7. При сжигании 0,1 моль углеводорода ряда CnH2n+2 выделился газ, который пропустили через насыщенный раствор гидроксида кальция, при этом выпало 50 г осадка. Установите это соединение. Какое количество структурных изомеров может иметь данное соединение? Ответ: 3 – 10 баллов 

8. Вещество X является непредельным углеводородом нециклического строения ряда СnH2n. В ходе проведения эксперимента через избыток нейтрального раствора KMnO4  пропустили газ Х, в результате чего образовался осадок массой в 1,38 раза больше массы X. Определите формулу Х и установите, какое количество межклассовых изомеров может иметь данный углеводород. 
А. 1 (100 %) - 15 баллов
B. 2
C. 3 
D. 4
Ответ: А – 15 баллов

9. На смесь нормального пентана и изопентана действуют хлором. Из предложенного ниже перечня веществ выберите те хлорпроизводные вещества, которые образуются при этом из нормального пентана. 
А. 1-хлорпентан – 
B. 3-хлорпентан 
C. 2-хлор-3-метилбутан
D. 2-хлорпентан  
Ответ: А,В,D – 6 баллов 

10.  1 моль винилацетилена (бутен-1-ин-3) взаимодействует с 1 молем хлороводорода с образованием вещества X, которое широко применяют для получения искусственного каучука. Определите вещество X и укажите его молекулярную массу, округлив до целого в большую сторону. 
[bookmark: _GoBack]Ответ: 89 – 10 баллов 

